

HERALDO DE ZAMORA

GRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Lunes 29 de Abril de 1940

SEGUNDA SIGLO II
EDICION** AÑO XLIV
NÚMERO 13.878

Para cualquier eventualidad
Ya está preparado el ejército colonial italiano

Roma.—Las tropas coloniales están preparadas para hacer frente a cualquier eventualidad—ha declarado en la Cámara de los Fascios y Corporaciones el ministro de África, Teruzzi—, quien añadió que la colonización del África Oriental se dejará a la iniciativa privada, al contrario de lo que se acordó para Libia.—Efe.

PERDIDA de aparatos ingleses

Amsterdam.—El corresponsal de un periódico de esta capital explica la pérdida misteriosa de tres aparatos de las fuerzas aéreas británicas, en la noche del 25 al 26 de abril, diciendo que antes de llegar a la costa noruega, a la que se dirigían para atacar a Oslo, se encontraron con espesas neblinas y de pronto chocaron con una resistencia, que les hizo caer al mar. Habían tocado los cables de acero de un globo cautivo, anclado en la costa inglesa.—Efe.

Desde el comienzo de la campaña de Noruega

Pérdidas en la flota británica

Londres.—De fuente autorizada se desmientan las cifras de pérdidas navales británicas dadas por los alemanes en tres listas contradictorias publicadas durante esta semana.

Los medios del Almirantazgo insisten en que desde el comienzo de la campaña de Noruega hasta la fecha la flota inglesa «sólo ha perdido verdaderamente—es decir, hundidos—cuatro destructores y un submarino». Los destructores—añaden—son el «Gloworn», el «Gurkha», el «Hunter» y el «Hardy», y el submarino el «Thistle».—Efe.

DISPOSICIONES OFICIALES

Los precios del calzado en las fábricas y el aumento en la venta al público

El precio de venta de pinturas, esmaltes y barnices

MADRID 28.—El «Boletín del Estado» publica en su número de hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto ascendiendo a ministro plenipotenciario de primera clase a don Carlos Arcos Cuadra.

Ministerio de la Gobernación.—Orden recordando a las Corporaciones locales la obligación que reglamentariamente tienen de dar parte a la Dirección General de Administración Local de las vacantes que existen y nombramientos que efectúen de Secretarios, Interventores y Depositarios, aunque sean de carácter interino.

Ministerio de Hacienda.—Orden declarando que los beneficios señalados en la del Ministerio de Industria y Comercio de 29 de diciembre de 1939 sobre reimportación con franquicia de envases nacionales son de aplicación a los exportados antes o después del 18 de julio de 1936.

Ministerio de Educación Nacional.—Nombrando Jefe de la Oficina de Publicaciones del Ministerio a don Luis Ortiz Muñoz y Director de la Revista Nacional «Educación» a don Pedro Rocamora.

Otra derogando el artículo tercero de la orden de primero de agosto de 1939. En su virtud se concede a los profesores declarados excedentes con los dos tercios del sueldo el mismo derecho que a quienes han sido desplazados, que se señala en la referida orden.

Otra creando la Junta Coordinadora de Enseñanzas Agrícolas de España, la cual en el plazo de tres meses propondrá cuanto se relacione con esta materia. La constituirán los Subsecretarios de Agricultura, Educación Nacional y demás organismos relacionados con la Agricultura, siendo Vocales los representantes de las entidades agronómicas, representante nombrado por la Dele-

Explosión de grisú

40 MINEROS SEPULTADOS

Estambul.—Una explosión de grisú se ha producido en la mina de Cozou, cerca de Heraclea, explotada por una sociedad italiana. Cuarenta mineros han quedado sepultados a consecuencia de los derrumbamientos. Hasta ahora solo han podido ser salvados tres mineros que han resultado gravemente heridos.

Las dificultades con que tropiezan los trabajos de salvamento, restan las esperanzas de salvar a las demás víctimas.—Efe.

LA GUERRA

NORUEGA

Berlín.—El Führer ha nombrado al presidente Terboven comisario del Reich en los territorios ocupados en Noruega por los alemanes.

El decreto del Führer aparece en el «Diario Oficial», con fecha 20 de abril, comienza diciendo que las proclamas y la actitud mantenida por el Gobierno Gaardsvod, así como las operaciones militares desarrolladas por la voluntad de este Gobierno, han creado el estado de guerra entre Noruega y Alemania.

Con el objeto de asegurar el orden público y la vida pública en los territorios noruegos que se encuentran bajo la protección de las tropas alemanas, el Führer ordena:

Primer. Los territorios ocupados en Noruega estarán sometidos al comisario del Reich y ejercerá el poder civil supremo.

Segundo. Para la ejecución de sus órdenes y el ejercicio de la administración, el comisario podrá ser virse de la delegación administrativa y de las autoridades noruegas.

Tercero. El derecho en vigor por manecerá en tanto sea compatible con la ocupación.

Cuarto. El comisario puede dar fuerza legal a sus decretos que sean publicados en el «Diario Oficial» de los territorios ocupados en Noruega.

Quinto. El jefe de las tropas alemanas ejercerá el poder militar su premo. Sus órdenes en el terreno civil serán ejecutadas por el comisario del Reich, quien decretará las medidas necesarias.

Sexto. El comisario podrá recurrir a los órganos de Policía alemanes que están a disposición del jefe

El Führer ha nombrado Comisario del Reich en los territorios ocupados en

de las tropas alemanas en Noruega. Séptimo. El comisario del Reich queda sometido a mis órdenes y recibirá directamente mis instrucciones.

Octavo. El presidente Terboven ha sido nombrado por mí comisario del Reich para los territorios noruegos ocupados.

Noveno. El ministro del Reich y jefe de la Cancillería dará las oportunas órdenes para la ejecución de este decreto en cuanto a las competencias civiles y el jefe militar las emitirá en cuanto a las militares.—Efe.

UN AVION ALEMAN SOBRE TERRITORIO BELGA

Bruselas.—Un avión alemán ha arrojado sobre territorio belga un paracaídas con un saco lleno de hojas de árboles.

El aparato fué visto sobre Anden, en la provincia de Namur, a una altura de ocho o nueve mil metros, y casi inmediatamente dejó caer el paracaídas.

Cuando se hallaba a unos metros del suelo, el saco que llevaba suspendido se abrió, y gran cantidad

de hojas de diversas clases de árboles se esparcieron por todas partes. La gendarmaría recogió el saco y el paracaídas, de los cuales se han incautado las autoridades para abrir la correspondiente información.—Efe.

SOLDADOS NORUEGOS INTERNADOS EN SUECIA

Estocolmo.—Cuatrocientos soldados noruegos han atravesado la

frontera sueca y han sido internados por las autoridades.

Esta retirada ha sido simultánea a la ocupación alemana de Roeros.—Efe.

ROOSEVELT A WASHINGTON

Warm Spring (Georgia).—El presidente Roosevelt marchó el sábado, en tren especial, a Washington.—Efe.

Los actos del Santuario de Santa María de la Cabeza, tan solemnes como conmovedores

Andújar.—Desde primeras horas de la mañana de ayer, domingo, comenzaron a decirse misas en diferentes lugares del contorno del Santuario en honor de la Virgen de la Cabeza y en memoria de los Caídos. Oficiaron los capellanes de las distintas cofradías que en gran número han concurrido, en altares portátiles, colocando sencillamente sobre las peñas los atributos sagrados.

Estos oficios religiosos han sido presenciados por más de diez mil romeros, entre los que figuraban muchos hasta de las provincias más alejadas de España. Se contaban por centenares las parejas ataviadas con trajes típicos de la región.

A las once cuarenta y cinco de la mañana comenzó la misa oficiada en el pequeño cementerio en que reposan los restos de los Caídos en defensa de las gloriosas ruinas.

Ocupaban la presidencia el gobernador Civil de la provincia y con sejeo nacional, camarada Antonio Correa Vegliison, representando a S. E. el Jefe del Estado; el teniente general Dávila, los generales Alvarez Arenas, Martín Pret y Fermoso, además de los señores Moreno Torres, Director General de Regiones Devastadas y Murguraza, presidente de la Junta de Reconstrucción del Santuario, así como otras autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

Rindió honores una sección de fuerzas del Ejército, otra de la Guardia Civil y una centuria de flechades de la «Legión Capitán Cortés», integrada por muchos que permanecieron en el Santuario durante el asedio.

El momento de alzar fué en ex-

Salló la misión por portuguesa que negociará el Concordato con la Santa Sede

Lisboa.—La misión especial portuguesa que negociará el Concordato con la Santa Sede, ha salido hoy para Roma en el sudexpreso. La integran el general Eduardo Marquês, presidente de la Cámara Corporativa y ex-ministro de Colonias, el director de la Facultad de Derecho y ex-ministro también, señor Figueiredo el doctor Marcelo Duarte primer secretario de Legación, el capitán Hille.—Efe.

CICLO de CONFERENCIAS DE LOS LUISES

«CATOLICIDAD DE LA FALANGE» por Adolfo Duque

Con la concurrencia de costumbre, se celebró ayer en el Principal, la octava de las conferencias del Ciclo cultural organizado por los PP. del Corazón de María y los «Luises Zamoranos», desarrollando don Adolfo Duque el tema «Catolicidad de la Falange», con tanta claridad como hondura de concepto.

La presentación del conferenciante corrió a cargo del animador de estas conferencias, don Jerónimo Toledano, quien retrató espiritualmente a don Adolfo Duque como un devalador de inquietudes, caracterizándolo también entre la juventud llamada a poner a España por el camino de su unidad.

A continuación el señor Duque se puso en pie para hacer uso de la palabra, siendo saludado con aplausos cariñosos por el auditorio.

Después de pronunciadas las frases de rigor, de agradecimiento al señor Toledano, y de saludo a cuantos se encontraban presentes en aquella conferencia, dió comienzo al desarrollo de su tema, diciendo en primer lugar que antes de entrar en el mismo quería dejar sentadas dos aclaraciones muy importantes para la clara y recta comprensión del mismo. La primera de ellas se refería al por qué había elegido tal tema, dando la explicación de que precisamente porque todos los que le habían antecedido en el uso de la palabra, coincidieron siempre en sus distintos motivos culturales: Historia, Arte, Literatura, Filosofía, etc., con el fondo del Catolicismo. La segunda aclaración se refiere al título de la conferencia: «Catolicidad de la Falange» y no «Catolicismos de la Falange». Catolicidad, porque la Falange no puede ser católica más que de la única manera que se puede serlo. Mientras que Catolicismo de la Falange pudiera interpretarse que la Falange había cortado un catolicismo para su uso particular, siendo esto absurdo.

Sentadas estas dos aclaraciones, en efecto, muy importantes, sobre todo la segunda, entró el señor Duque en el tema, diciendo que siendo España la nación más católica del mundo se había pasado desde hace siglos gastando energías en torno al problema de la armonía de la política y la religión. Ha tenido que aparecer la Falange para conjugar estos dos valores. ¿Cómo?

Y antes de explicar o exponer esta solución histórica, volvió a preguntarse el señor Duque: ¿En qué sentido puede ser religioso un movimiento político? Y aclaró que al hablar de la Falange no se debía ver en ella un partido, sino un movimiento. En el sentido en que un movimiento puede ser católico es la norma de la Falange. Acude al Derecho de que la norma, la conducta va siempre encaminada a un fin. Nuestra norma, nuestra manera de marchar es nuestro modo de

ser. Aquí termina glosando un pasaje de la doctrina de José Antonio Primo de Rivera.

Y vuelve a preguntarse: ¿Cuál es la meta de nuestro Movimiento? La respuesta está en el punto primero de la Falange, o sea, que la función primordial, fundamental, de nuestro Movimiento está en devolver a España el sentido de su unidad.

Luego dice cómo un movimiento puede ser parcial—literario, religioso, sentimental etc.—Pero un movimiento espiritual, que abarque todos los valores se traduce en una revolución.

Dice que el primer problema que ha solucionado la Falange para ir a la conjugación de lo religioso y lo político es el del hombre y el Estado. Y a este respecto cita un pasaje de Fermín Izurdiaga, que se resume en las siguientes palabras: «Cómo unir la religión al hombre?» Desde arriba. El hombre total de la Falange es el hombre total del catolicismo.

Se plantea después otra pregunta: «¿Qué concepto tiene la Falange del Estado?» Y contesta que el Estado para la Falange es un instrumento para alcanzar su unidad de destino. Y para deshacer el concepto equivoco que muchos tienen de la Falange al acusarla de cierto paganismo, acude a la definición que Santo Tomás dá del Estado, señalando su origen divino: el hombre, creado por Dios nace desprovisto de toda defensa y para defenderse contra los rigores de la Naturaleza y atender a sus necesidades tiene que agruparse. No puede bastarse por sí solo. Pero la sociedad tiene necesidad de una dirección. Y es que allí donde se dá la sociedad se dá la autoridad. No hay convención espontánea, como creían los souseauianos de donde nació el Estado liberal, sino obediencia a la personalidad más fuerte. La autoridad asegura primero la paz, la armonía en la sociedad y luego las condiciones económicas favorables. Y esto son los dos fines que Santo Tomás asigna al Estado. Es precisamente el doble fin del Estado para la Falange.

Después expone cómo la Falange resuelve el problema que existió siempre entre la iglesia y el Estado en el punto 26 de su programa. Y vuelve a apoyarse en Santo Tomás que asigna al hombre aparte de los fines de subsistencia, otro más elevado y último, el de su salvación. Pero este sólo lo puede conseguir por una acción divina.

La soberanía para el cumplimiento de estos fines es distinta, y esta soberanía no puede residir sino en la Iglesia. He ahí cómo la Falange es católica y he ahí expuesta la catolicidad que no el catolicismo de la Falange.

Al terminar su conferencia, el señor Duque fué largamente aplaudido.

Los restos del Dr. Albiñana, llegan a su tierra natal

Madrid.—Ha tenido lugar en el Cementerio de Nuestra Señora de la Almudena la exhumación del cadáver del doctor José María Albiñana Sanz, asesinado por la horda roja el 22 de agosto de 36 en la Cárcel Modelo de Madrid, para su traslado al panteón de familia en Enguera (Valencia).

Los restos del heroico mártir se encontraban en una sepultura de tercera clase de dicho cementerio, muy cercana a las tapias del lado de Viálvaro, en las proximidades del llamado quemadero. Ocupaba el cuerpo el lugar número tres de la sepultura.

Una vez exhumado el cadáver e identificado por varios amigos y familiares, fué depositado en un féretro de caoba con cruz de plata. El interior de la caja se hallaba forrado de latón, soldada y precintada a la tapa del féretro; fué envuelto éste en la bandera nacional.

Acto seguido se rezó un Padre nuestro y a continuación se dió el grito de ¡Presente! A hombros de

tremo emocionante. Mientras evolucionaban a beja altura varios aparatos de la gloriosa aviación española, las cornetas ejecutaban el Himno Nacional y la totalidad de los romeros permanecía arrodillada.

Después de decirse la misa se elevó una oración por el alma de los Caídos y se dió lectura al último parte redactado por el heroico capitán Cortés.

A continuación se dirigió a los romeros el teniente general Dávila, que en emocionados tonos patrióticos ensalzó la gesta heroica de los defensores del Santuario, que al mismo tiempo defendían las tradiciones, el honor y la grandeza de España. Dedicó un cálido recuerdo a los Caídos terminando con una emocionante invocación, contestada con el presente de ritual.

Seguidamente, y a presencia de los supervivientes y de los familiares de los caídos en la defensa del Santuario, fué descubierto un busto en bronce del capitán Cortés, colocado sobre ese pequeño monumento en la parte central del cementerio.

Los actos de ayer terminaron con la ejecución del Himno Nacional. Mencheta.

FUTBOL

Resultados de la final.

I DIVISION

MADRID
A. Aviación, 2; Valencia 0

ALICANTE
Hércules, 3; Sevilla 3

SEVILLA
Betis, 2; Celta 0

BILBAO
A. Bilbao, 3; Madrid 1

ZARAGOZA
Zaragoza, 4; Español 1

BARCELONA
Barcelona, 3; Racing 1

II División

LA CORUÑA
D. La Coruña, 3; Levante, 0

CADIZ
Cádiz, 5; R. S. S. Sebastián, 0
Mencheta.

varios amigos y familiares, se trasladó el cadáver al furgón marchando a la capilla del cementerio. En ésta se dijo una misa rezada de cuerpo presente, y una vez terminada fué trasladado el féretro nuevamente al furgón, que partió inmediatamente para el pueblo natal del doctor Albiñana, Enguera, donde reposará definitivamente.

A la ceremonia asistieron los hermanos del heroico patriota, Amparo y Manuel Albiñana, y su sobrino Francisco Piqueras, que representa ban a la viuda e hija de Albiñana, y numerosos amigos, entre los cuales figuraban don Antonio Goicoechea, Vallellano, Galo Ponte, Fuentes Pila, don Manuel Miralles, padre de los hermanos Miralles; Cortés Cabanillas, Montes Jovellar, coronel Ibáñez de Aldecoa, Pilar Millán Astray y otros.

LLEGADA DE LOS RESTOS A ENGUERA

Enguera (Valencia).—A las siete de la tarde llegó a Alcudia de Crespi, cruce de la carretera general con el camino que conduce a Enguera, el auto estufa que desde Madrid conducía los restos del doctor Albiñana. Fueron recibidos por el Ayuntamiento de Enguera, en pleno, autoridades eclesiásticas, civiles y militares de la comarca, una comisión de Burgos y otra de Madrid. Allí se organizó la comitiva fúnebre trasladándose a Enguera donde en el propio domicilio del finado quedó expuesto el cadáver durante el tiempo necesario para que llegara el clero parroquial.

Organizada la comitiva se dirigió a la Plaza de los Mártires, donde se cantó un responso, y de allí continuó el cortejo fúnebre hasta el cementerio.

El entierro constituyó una importante manifestación de duelo, pues concurrió el pueblo en masa. La carrera estuvo cubierta por fuerzas de F. E. T. y de las JONS.

Los balcones de las casas particulares y de los centros oficiales ostentaban colgaduras con crespones negros y banderas a media asta.

A las nueve y media de la noche recibían sepultura los restos del ilustre patriota.—Mencheta.

Lea usted mañana
HERALDO DE ZAMORA

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Los juegos de los chicos

En la calle del Generalísimo Franco del pueblo, de Santa Colomba de Sanabria se hallaban jugando los hermanos Miguel y Daniel Saavedra Rodríguez, de ocho y dos años de edad.

Incautación de 3.240 kilos de alubias

En el kilómetro 239 de la carretera de Madrid a La Coruña, la Guardia civil del puesto de Villalpando detuvo un camión que conducía un súbdito portugués, residente en Bilbao, llamado Manuel Antonio Vieira de 36 años.

Casa de Socorro

El personal de guardia de la Casa de Socorro, durante las cuarenta y ocho horas últimas no ha permanecido ocioso, pues entre otros de escasa importancia han sido asistidos en el citado establecimiento los siguientes heridos:

F. E. I. y de las Jons Central Nacional Sindicalista

Delegación Provincial Sindical de Zamora

Constituido el Sindicato Nacional de Ganadería con la integración de la Asociación General de Ganaderos, el Jefe Nacional del mismo ha tenido a bien nombrar Jefe Provincial de esta ciudad a don Teófilo Álvarez Álvarez.

Delegación provincial de Agricultura

Extinguido este Organismo y encontrándose en período de liquidación, se avisa por el presente a todos los Delegados Sindicales, Comarcales y Locales que tengan pendiente de cobro la participación del uno por mil sobre contratos de trigo realizados por los mismos, que pueden pasar a percibir dicha participación a partir de ésta en la Administración Provincial Sindical, (Avenida de Requejo n.º 5).

De la Comisaría

Varias sanciones

Han sido sancionadas por formar colas las vecinas de esta capital, Josefina Mangas Hernández, Carmen Fernández Pérez y Ana Fuentes Rodríguez.

Robo de veinte aves de corral

En el pueblo de Villanueva de Campeán y durante la noche del 25 al 26 último, le fueron robadas al vecino Ramón de la Fuente de Luelmo, 17 gallinas, y tres gallos así como unas alforjas, una calabaza con vino y otros efectos.

FUTBOL La primera jornada del campeonato provincial

El D. Mixto 87, al vencer en Toro al Juventia F. C., ocupa la cabeza de la clasificación

Deportivo Mixto, 8 — Juventia F. C. 2

Yo sé, lector deportista, que no eres muy exigente para con los reportes, pero como conozco tu interés por percartarte hasta del menor detalle de los partidos de este interesante torneo que no puedes presenciar por celebrarse fuera de nuestra capital, yo intentaré en todo momento corresponder a ese vivo entusiasmo que en tí ha despertado esta competición, y creo que lo haré detallarte con más o menos acierto todo cuanto ocurra dentro del campo de juego en este viril deporte.

El comienzo de los partidos había despertado tal entusiasmo en Toro, que, apesar de trasladarse el equipo titular para jugar con el Español, no se hablaba de otra cosa sino del partido que se celebraría más tarde en el campo de Santo Domingo, entre el Juventia F. C. y el Mixto 87.

Cuando nos trasladamos al campo, observamos que éste no reúne las condiciones fijadas en los reglamentos balompédicos. Se puede decir que es un campo en miniatura. Esto dió lugar a que ambos equipos, acostumbrados a desenvolverse en un terreno mucho más amplio, se encontrasen constantemente el esférico fuera de juego.

Comenzó el encuentro, escogiendo campo el Mixto y sacando el Juventia. Arbitra el colegiado señor Mazas. Desde el primer instante se nota la completa superioridad del equipo militar sobre el civil. Los primeros dan sensación de estar abso lutamente cohesionados, ligando preciosas jugadas que el Juventia no podía controlar debido a que éste once es de nueva formación. Así no nos extrañamos de que iniciado el encuentro, a los cuatro minutos Pepillo centre, recoja Blas, que pasando a Rivero, éste marque el primero de la tarde. Como la Provi dencia parece inclinarse siempre hacia el más débil, en los postes del marco juveniano se estrellan magníficos chuts de Bravo y Modesto.

A los veinte minutos, una falta dentro del área la convierte Pepillo en el segundo de la tarde. Observamos que no por este desarrollo adverso, se desaniman los muchachos del Juventia, sino que por el contrario reaccionan consiguiendo una justa compensación a su esfuerzo entusiasta, al marcar Naves el primero para su once.

El dominio del equipo militar es constante, haciendo con ello que se luzca el guardameta contrario. La dore, que para colosalmente cuantos tiros le envía la vanguardia de los "cerillos". Termina el primer tiempo con este resultado, apreciándose la magnífica forma del trío defensivo del Juventia y de su centro medio Tijeras, todos los cuales están haciendo un gran partido.

En la segunda mitad los infantes animados por un grupo de soldados que no dejaban de alentarles con sus gritos, hacen que en una preciosa internada de Pepillo, éste centre y Modesto remate imparable a la red, consiguiendo el tercero. Una falta contra el Mixto cerca del área es sacada por Tijeras y Castejón que hizo la barrera, despeja valientemente de cabeza.

Blas sirve un balón bandeja a Rivero que consigue el cuarto. Los otros cuatro fueron marcados por Modesto, al recibir un pase de Castejón; por Pepillo que recogió un despeje bombado de Medero y la ocasión bien aprovechada en una melée ante la puerta, reputándose como el autor afortunado de tres tantos con el marcado en el primer tiempo. El octavo y último gol, lo consigue Blas al recibir un pase de Rivero.

El Juventia logró marcar otro tanto más, al empujar L. Andrés a La fuente cuando éste se encontraba batido en su marco.

Todas las líneas del Mixto actúan perfectamente, no pudiéndose hacer distinciones. En el Juventia se nota la característica primordial en un once futbolístico: el entusiasmo. En ningún momento, a pesar de que su red fue frecuentemente perforada, dejó de mostrarse combativo, si bien la defensa militar Medero Castejón, tuvo una gran tarde.

El árbitro Mazas bien en su cometido. Fue auxiliado por los jueces de línea Fadón y Toti.

CLASIFICACION GENERAL. Table with columns: J. G. E. P. F. C. P. and rows for C. D. Mixto 87, C. D. Español, S. E. U., Benavente F. C., U. D. Toresana, Juventia F. C.

Centenario de Luis de Victoria La Coral Zamora actuará en dicho concierto

Lo que no hace mucho tiempo anunciábamos a nuestros lectores es efectivamente una realidad, ya que dentro de breves días, o sea, el 4 de mayo próximo saldrá la Coral Zamora, dirigida por el maestro Haedo, para la ciudad de Avila con el fin de tomar parte en las fiestas del cuarto centenario del nacimiento del mas famoso de los músicos es pañoles del siglo XVI, Tomás Luis de Victoria.

Además de las personalidades antes mencionadas asistirán a dichos conciertos, el insigne poeta y orador, don José María Pemán.

Avila, su ciudad natal se dispone a conmemorarlo debidamente y las mayores autoridades de la cultura española van a colaborar en el homenaje al genial compositor religioso, cuyas obras recorrieron toda Europa en su tiempo, continuando siendo en la actualidad una de las mas valiosas huellas de nuestro imperio.

La salida para Avila se verificará en las primeras horas del sábado próximo, o sea, el mismo día 4, regresando los coralistas en la mañana del día siguiente, domingo.

Registro Civil. NACIMIENTOS: Justina Carmen Lopez Roncero, Clotilde Merchán García, José Luis Roncero Calles, Baldomero Aguiar Rodriguez. DEFUNCIONES: José Esteban Moreno Rodriguez, de 15 días. Rafael Rodriguez Ramos, de 2 meses. Amable Cuervo Andres de 2 años. Antonio Cano Martinez de 32 años. Ricardo Izquierdo Diez de 65 años.

Cumplimiento Pascual en la Prisión Provincial

Ayer tuvo lugar en la Prisión Provincial un acto verdaderamente tierno y conmovedor.

Después de una semana de fervorosa preparación en la que los R. R. P. P. Antonio Fernández, Superior, y don José María Pascual Misionero hijos del Inmaculado Corazón de María ayudados por el Capellán del Establecimiento don Anastasio Antón ilustraron las inteligencias y caldearon los ánimos de los pobres reclusos con los actos propios de una solemne Misión, se celebró la fervorosa Misión general como cumplimiento Pascual.

Durante la Santa Misa se cantaron himnos religiosos y eucarísticos con acompañamiento de armonium, por el R. P. Iruarrizaga, en los que los reclusos manifestaron todo su fervor y entusiasmo. Presidiendo y dando ejemplo a sus subordinados se acercaron a la Sagrada Mesa el Sr. Director y demás empleados. Después siguió la gran masa de reclusos ordenada, recogida, piadosa conmovida. Ha sido verdaderamente ejemplar la atención, piedad y recogimiento manifestados durante todos los actos de la Santa Misión.

Terminada la Santa Misa el R. P. Superior en ferviente y sentida plática manifestó a todos su gratitud y reconocimiento y les exhortó a la perseverancia en los buenos propósitos, para no defraudar el fruto de la Santa Misión. A continuación se dió la Bendición Papal, se les impuso el escapulario de Nuestra Señora del Carmen y se les distribuyó una medalla como recuerdo de la Santa Misión, terminando este acto con el Canto solemne de la Salve pidiendo a la Santísima Virgen para todos su Maternal protección.

Central Nacional Sindicalista Sindicato provincial de Vivienda y Hospedaje Sección de Camareros y Cocineros

Esta noche y hora de la una y media madrugada en lugar de las 12 como estaba indicado, tendrá lugar la reunión de todos los afiliados a dicha rama, procurando asistir con puntualidad al domicilio Sindical (Avenida de Requejo 5) tanto los sindicados como no sindicados, incluyendo a la clase patronal.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 29 de abril de 1940.—El Director provincial de Sindicato de Vivienda y Hospedaje.

De animales... Le fractura la mandíbula de una coz

Ayer por la mañana y cuando se encontraba realizando faenas en el campo el vecino de Manganeses de la Lampreana, Angel Fernández, tuvo la desgracia de que una de las mulas de la pareja que conducía, le diese una coz en la cara, causándole la fractura de la mandíbula.

Lea usted mañana HERALDO DE ZAMORA

La Conferencia de PEMAN

Es definitivamente en el Teatro Principal; la posible molestia que los señores socios eventuales de Los Luises, que desde el primer momento han patrocinado todas las Conferencias, puedan recibir con el consiguiente traslado de Teatro, es razón más que suficiente para desistir de la idea anteriormente sugerida.

Para oír al señor Pemán había solicitado localidades que llenarían la Plaza de Toros además de los Teatros; de los pueblos llovieron ruegos amistosos y algunos de los más cercanos organizaban verdaderas caravanas; sentimos ciertamente no satisfacer esa hambre espiritual, a la vez que nos enorgullece palpar este generoso anhelo de superación de nuestros paisanos; mas la índole doctrinal de estas Conferencias, y sobre todo las dificultades prácticas de acomodación nos impiden en absoluto hacer otra cosa.

De este ensayo cultural tomamos, sin embargo, buena nota para plantear futuras divulgaciones culturales que satisfagan aún más cumplidamente esa apetencia de cultura que tanto honra a nuestro pueblo.

Huelga decir que no hay localidades ningunas, disponibles fuera de las ocupadas por los poseedores de tarjetas.

Sección Agronómica de Zamora El precio del PAN

JUNTA HARINO PANADERA. Por la Dirección General de Agricultura, se ha fijado, para toda la provincia, el precio de setenta y cinco pesetas con setenta y cinco céntimos para la harina integral, pudiendo oscilar medio por ciento más o menos sobre este precio.

Así mismo el precio del pan elaborado exclusivamente con harina integral será el siguiente:

- Para el pan de flama. Las piezas de 1.800 gramos 1'30 pesetas en la zona P. A. Las piezas de 1.800 gramos 1'35 pesetas en la zona P. B. Las piezas de 1.300 gramos 1'00 pesetas en las zonas P. A. y P. B. Las piezas de 900 gramos 0'65 pesetas en la zona P. A. Las piezas de 900 gramos 0'70 pesetas en la zona P. B. Las piezas de 450 gramos 0'35 pesetas en las zonas P. A. y P. B.

Para el pan candeal. Las piezas de 1.800 gramos 1'35 pesetas en las zonas P. A. y P. B. Las piezas de 1.300 gramos 1'00 peseta en la zona P. A. Las piezas de 1.300 gramos 1'05 pesetas en la zona P. B. Las piezas de 900 gramos 0'70 pesetas en las zonas P. A. y P. B. Las piezas de 450 gramos 0'40 pesetas en las zonas P. A. y P. B.

Adviértese por la presente que a partir de la publicación de esta Circular procederán los panaderos a elaborar el pan con harina integral castigándose severamente a todo el que elabore con harina distinta a ésta, y si se llega a comprobar que algún fabricante facilita harina que no sea del 100 por 100 la sanción que sobre él recaiga será inexorable a parte de instruirle el expediente correspondiente por desatado y boicotado de las órdenes emanadas de la Superioridad para bien general de la Nación.

Para los panecillos que se elaboran, desde esta fecha con harinas integrales, únicas autorizadas, los precios serán los siguientes:

Piezas de 35 gramos 0'05 pts.; de 75 gramos a 0'10 pts. y de 160 gramos a 0'20 pesetas. Zamora 27 de abril de 1940.—El Presidente, FABRICIANO CID.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca. Establecimiento benéfico, fundado en 1880. Inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930. Sucursal de Zamora. — San Andrés, 22. Principales operaciones que realiza: Libretas ordinarias de ahorro 2 por 100 anual. Imposiciones a seis meses 2'5. doce 3.

CARTELERIA DE LA EMPRESA SANVICENTE. NUEVO TEATRO. Hoy Lunes: Butaca 3'15 pesetas. A las 7'15 y 10'30 ESTRENO GRANDIOSO «Hispano Italo-Alemán Films» SEÑORES Y CRIADOS Comedia musical de comicidad insuperable «CIRCUITOS CARCELLE» presenta al genial RAMPER. En su modalidad de arte excéntrico retrospectivo del que es creador RAMPER 1925. 50 minutos de sana hilaridad Orquesta dirigida por M. Fandiño RAMPER será en algunas interpretaciones secundado por la artista ELISA DE LANDA. MAÑANA: Espectáculo apto para menores DOS PARES DE MELLIZOS por Stan Laurel y Oliver Hardy. FIN DE FIESTA RAMPER Teatro PRINCIPAL Hoy Lunes: Butaca 1'60 y 2'10 Grandioso éxito de la producción «Nueva Universal» LA HIJA DE DRACULA por OTTO KRUGER. La semana actual es la semana de los monumentales estrenos «Horizontes perdidos», «Una mujer difamada», «Loca por la música» y «Cadetes del mar».

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebre la Comisión Gestora municipal, se despacharán los siguientes asuntos que figuran en el Orden del Día:

- 1.º Relación de jornales y materiales para obras por administración.
- 2.º Solicitud de don Fructuoso Iglesias, sobre revoco Puerta Fera 23.
- Idem de don José Fraga, sobre id. id. en San Andrés 39.
- Idem de don Manuel Rodríguez, sobre id. id. en Hiniesta 12.
- 3.º Idem de don Florencio Rueda sobre limpieza alcantarillado Ramón Alvarez 31.
- 4.º Idem de don Justo García, sobre pintura de muestra en Santa Clara 23.
- Idem de don Francisco Gamazo, sobre id. id. en Calvo Sotelo 1.
- Idem de don Jacinto González, sobre id. id. en Radio Zamora.
- 5.º Idem de don Cesar Prieto, sobre reparación goteras en Plaza Mayor 2.
- Idem de don Leoncio Santos, sobre id. id. en F. Diego de Deza.
- Idem de Religiosas Máquinas, sobre id. id.
- Idem de Religiosas Concepcionistas, sobre id. id.
- 6.º Idem de varios tejeros, sobre permiso extracción de barro.
- 7.º Idem de don Antonio Vicente sobre acera en A. Portugal.
8. Proyecto de urbanización A.

las Tres Cruces.
9.º Solicitud de doña Angela Hernández, sobre colocación lápida sepultura en Cementerio.
Idem de don Pedro Romero, sobre petición sepultura en propiedad.
Idem de don Ramón Riego, sobre id. id.
Idem de doña Antonia Pérez, sobre id. id.
Idem de doña Tránsito Fernández, sobre colocación lápida y petición sepultura en propiedad.
10. Sobre anticipo de pagas, a funcionarios.
11. Aceptación del Padrón de Miradores para el ejercicio 1940.
12. Idem del id. de Puertas Cocheras para id. id.

La ley norteamericana de neutralidad va a ser modificada?

Washington.—El senador Adams ha declarado ayer en una entrevista que los Estados Unidos deben modificar rápidamente la ley de neutralidad con el fin de ampliar la concesión de créditos a los Gobiernos de los países de guerra.
Por su parte, el presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado, Pittman, ha declarado que los aliados tienen reservas financieras suficientes para resistir dos años sin créditos del extranjero, y que no cree que la guerra dure tanto tiempo.—Efe.

Modificación de entidades de seguros agrícolas

Madrid.—En la Delegación Nacional de Sindicatos se ha celebrado una importante reunión, a la que concurrieron representantes de todas las mutuas aseguradoras de propietarios de fincas rústicas de España (M. A. P. R. E.), en la que se acordó que cada mutua celebre inmediatamente junta general con el fin de modificar sus estatutos, unificarse e integrarse en un bloque en el Servicio Sindical de Previsión, Seguros y Créditos.
Ya anteriormente la M. A. P. R. F. había expresado su deseo de incorporarse a la organización sindical, e inmediatamente la Delegación Nacional de Sindicatos invitó a las mutuas a esta reunión y les dió las siguientes normas:
En principio, la Delegación Nacional de Sindicatos piensa en que organismos segregados de ella misma se encarguen de la realización de los seguros del campo como de los créditos agrícolas; pero teniendo en cuenta que con anterioridad a esta decisión trabajaban diversas mutuas en estos ramos, y no queriendo mermar la iniciativa particular, siempre que vayan coordinadas al servicio nacional, cree la Delegación también que sería más oportuno que en dichas entidades particulares se realicen todos estos servicios. Esta nueva entidad, en todas sus facetas políticas, sociales y económicas controlada por la Delegación Nacional, deberá aparecer con un nuevo título ajeno a los anteriores que pudieran tener, de común acuerdo los representantes de las mutuas en vías de unificación y los delegados que designará la Nacional.
Se estudiarán tarifas acopladas a las necesidades actuales, que empezarán a regir en seguida, eliminándose competencias perjudiciales a los agricultores y a las mutuas. Se tratará de las bonificaciones a los agricultores encuadrados en los Sindicatos, debidas a su actitud netamente colaboradora y creación de la mutua sindical, única base de una organización general de todos los seguros y créditos que afecten a la agricultura.
El unánime acuerdo antes referido de crear una poderosa organización económica que quedará integrada en los Sindicatos, es el resultado de esas gestiones previas.
AUXILIO SOCIAL necesita para continuar su obra de hermandad que todas las facturas lleven sello de AUXILIO SOCIAL.

Comentarios franco-ingleses al discurso de Ribbentrop

París.—Según la Agencia Havas, Ribbentrop no ha hecho ninguna declaración sensacional. Únicamente ha pretendido impresionar a Suecia.
Los alemanes dicen se encontrarían más agusto si el Gobierno sueco se dejara convencer por las palabras de Ribbentrop y accediera a mostrarse menos vigilante e incluso a desmovilizar parte de sus hombres.
Añade que en París ha llamado la atención el que Ribbentrop no haya hecho ninguna alusión a Dinamarca.—Efe.
Londres.—La "Press Associated" en su comentario oficioso al discurso de Ribbentrop, afirma que la realidad de los hechos no responde a las palabras del ministro alemán, sino a las siguientes afirmaciones:
Primera. Los Gobiernos aliados declararon abiertamente que estaban decididos a detener y cortar los abusos alemanes en aguas noruegas.
Segunda. Trataron de obtener a Finlandia, pero desistieron de este propósito de ayuda cuando los Gobiernos escandinavos le negaron permiso para el paso de tropas.
Tercera. El Gobierno inglés no tenía tropas dispuestas para la invasión de Noruega, porque si así hubiera sido no se hubiera producido ninguna admiración en la ayuda a este país.
Cuarta. La expedición alemana salió de los puertos del Reich muchos días antes de que los aliados colocasen los campos de minas y la ocupación alemana no hubiera sido posible sin las actividades de los agentes secretos del Reich.
Por último, afirma que el Gobierno de S. M. desea ardientemente que los países neutrales tomen medidas a una agresión alemana. Pero es manifiestamente falso que los aliados traten de extender la guerra.—Efe.
DECLARACION DE UNA FIESTA OFICIAL EN ALEMANIA
Berlín.—El día de la Ascensión ha sido declarado día festivo oficial en Alemania.—Efe.
PATRONO: Con el Subsidio de Vejez, sebrás el bienestar de los que contribuyen a tus ganancias. Nada más justo que tu diligencia en la afiliación y pago de cuotas.

Anuncios clasificados EN ESTA SECCION ENCONTRARA USTED LO QUE NECESITA

Tejidos

ALMACENES SANTA CLARA
TEJIDOS
PAQUETERIA
CONFECCIONES
Santa Clara, 21, Tel. 1.656

ALMACENES ANTA
PAQUETERIA AL POR MAYOR
TEJIDOS Y NOVEDADES
Calvo Sotelo, 2, Zamora

ALMACENES "EL MUNDO"
LOS MAS IMPORTANTES
DE LA REGION
Santa Clara 18 Teléfono 1.544

ALMACENES "PUNTO AZUL"
TEJIDOS Y NOVEDADES
Especialidad en artículos para caballero
San Torcuato, 1, Zamora

ALTAS NOVEDADES
GARCIA CASADO
Tejidos, sastrería
Santa Clara, 23, Zamora

VALENTIN PRIETO
TEJIDOS, LANAS, PAÑOS
Novedades, calidad y precio
Santa Clara, 1, Zamora

PARA TEJIDOS, CALZADOS Y CONFECCION
Los mayores surtidos
EMILIO PRIETO
Sagasta, 35, Tel. 1.707

RAMIRO
--- SASTRE ---
San Andrés, 23, Zamora

TEJIDOS Y CONFECCIONES
ALMACENES GARCIA
Ramón y Cajal, 19 y 21, Zamora

Novedades
CAMISERIAS CASASECA
NOVEDADES
Ramón y Cajal 8 y 10, Zamora

SUCESOR DE A PRIETO
Especialidad: Trajes de Comunión y Camisería
Ramón y Cajal núm. 2, Zamora

"LA PERLA"
CASA DE LAS LANAS
Especialidad en artículos de punto y novedades
Santa Clara, 5, Zamora

"AMIGO".—Sastrería, Camisería
Las mejores de la Región.
Los precios más económicos
M. Benlliure, 4 y Sta. Clara 21.
Tel. 1426

EL PENSAMIENTO
Paquetería Mercería
y géneros de punto
FLORENCIO DE LA IGLESIA
San Torcuato, 11, Zamora

Médicos

DOCTOR VELASCO

RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA. CORRIENTES
Ha trasladado su clínica a Avenida de J. A. Primo de Rivera 1 pral. Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Teléfono, 1.567

ANTONIO GARCIA PALACIOS

PIEL Y VENEREAS
San Torcuato, 16, Zamora
Consulta de 12 a 2 y 5 a 7

JULIO PRIETO

ESPECIALISTA EN NIÑOS
San Andrés, 21, Teléfono 1.349

RUIZ DE LA CUESTA
GARGANTA
NARIZ
Y OIDOS
Santa Clara, 26, Zamora

TOMAS P. HERNANDEZ
MEDICINA GENERAL
Consulta de 12 a 2
Pelayo, 8, 1.º Dcha. Zamora
Teléfono, 1533

R. CALAMITA RUY-WAMBA

C. Monforte 3, Zamora

E. BUITRON QUEIPO DE LLANO
GARGANTA, NARIZ, OIDOS
Profesor ayudante del Hospital Dispensario de San Juan de Malta y del Instituto ANTIDIFTERICO de Madrid

BENEFICENCIA
Consulta y Cirugía gratuita
Reina, 14, Zamora

FRANCISCO GAMAZO

MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de la Infancia
Diatermia. Corrientes
Rayos ultravioletas e infrarrojos
Consulta diaria de 11 a 1
San Pablo, 8, Tel. 1.647

ALFONSO CRESPO GARROTE

MEDICINA GENERAL Y enfermedades de la infancia
Consulta: Martes y Viernes de 11'30 a 1'30
Santa Clara 18 Ddo. pral. Zamora

T. GONZALEZ MARIN

ESPECIALISTA EN PARTOS Y MATRIZ
Ex-Ayudante del doctor Población
Reantuda su consulta en:
Plaza de Sagasta, 31 2.º Zamora

Otras industrias

GRAN PANADERIA
"LA CONSTANCIA"
Antonio Matilla
Especialidad en VIENAS
San Torcuato, 5, Teléfono 1.730

TOCINERIA, SALCHICHERIA

MAXIMINO MARTIN
Quebrantahuesos, 9, Tel. 1.525

COMPANIA DE SEGUROS
"BILBAO"
Subdirección en Zamora:
Ramos Carrión, 59, Tel. 1.673
JOSE GONZALEZ SASTRE

"LA ENERGIA"
GERARDO LORENZO CASADO
Maquinaria y material eléctrico
Ramos Carrión 24 y Santa Clara 27
Teléfono 1.609

PROYECTOS DE CONSTRUCCION DE ALBANILERIA
MATEO HERNANDEZ
Maestro albañil
Calvo Sotelo, Toral 2 Peña Francia 19

MANUEL PEREZ
SUCESOR DE L. PEREJIL
Vaciador, perfumera y cuchillería
Quebrantahuesos 8 Zamora

"LA LLAVE"
ALMACEN DE HIERROS
Y FERRETERIA
MUEBLES BARATOS
Calvo Sotelo, 34, Tel. 1.645

BALDOMERO
La administración mas afortunada de la región
LOTERIA núm. 2, Zamora

BAZARENRIQUE
Juguetería, Cristalería y artículos para regalo
San Torcuato, 16 Tel. 1.353

SALVADOR GARCIA VILAPLANA
Nueva fábrica de mosaquete gran variedad de modelos y coloridos
Tel. 1.505 Santa Clara, 2

JOYERIA, RELOJERIA, OPTICA
Se despachan recetas de Srs. Oculistas
VIUDA DE CIRIACO DEL RIO
Santa Clara 27 Zamora.

PARA MUEBLES

O S N O L A
San Torcuato, 46, Zamora

Calzados
"EL PORVENIR"
CALZADOS PELAEZ
Teléfono 1.430
San Torcuato, 1, Zamora

CALZADOS "RIVERA"
LA CASA QUE VENDE MAS BARATO
Santa Clara 3 Teléfono 1.600

Confiterías

PASTELERIA, REPOSTERIA
BARQUERO
Única casa en la exquisita ROSQUILLA DE ANGEL
Llame V. al tel. 1.493 Zamora

PASTELERIA Y BOMBONERIA
"MATILLA"
La más surtida
Santa Clara, 6, Zamora

Confitería, Pastelería "EL POSTRE"
Todos los días las pastas de Moraleja. Rosquillas de Yema y Bollos suizos
San Torcuato, 40 y San Pablo, 13
Teléfono 1534 ZAMORA

Bares y Cafés
CERVECERIA SAGASTA

CAFE EXPRES
GRAN TERRAZA
Viriato, 6, Zamora

BARAGUILA
CAFE EXPRES.—MARISCOS
Teléfono 1.595
Viriato, 6, Zamora

CILLEROS
Cervecería, Café Expres, Mariscos
Mariano Benlliure 7, Tel. 1.790

BAR REDONDO

Cazuelitas, Vinos, Cervezas
Ramón Alvarez, 1, Zamora

COMEDOR SERGIO H. CLAVERO
Sucesor de Julián Martínez
AMPLIA CARTA Y SELECTA
ESMERADO SERVICIO
San Torcuato 50 Tel. 1.629

BAR POZO
VINOS Y LICORES
Merendará V bien por poco dinero
Sacramento, 5, Zamora

BAR MODERNO.—COMEDOR
Carta amplia y selecta
Cubierto de la casa,
Tres platos: Pan, postre y vino, 3'50
San Torcuato, 47. Tel. 1.210 Zamora

CERVECERIA CARRETERO BAR
ESPECIALIDAD
TAPAS DE COCINA
San Andrés, 28. Tel. 1.202. Zamora

BAR COMEDOR
"TRES HERMANOS"
—Amplio Servicio a la Carta—
General Sanjurjo, 1. Teléfono 1.211

--- PASCUAL ---
B. A. R.—MERIENDAS
(Sucesor de OLIMPIO)
San Miguel, 3. ZAMORA

BENJAMINII
PRONTO INAUGURACION
Algo fino y sorprendente
BENJAMIN
ZAMORA

"LA IBENSE".—CAFE-BAR
HELADERIA
Se sirve a domicilio
Santa Clara 53 Teléfono 1.720

Automóviles

SE VENDE COCHE OPEL
8 HP, completo. Para verlo y tratar, en Alfonso de Castro, número 12.

MICHELIN
Reparación de toda clase de aparatos de goma, con especialidad las GOMAS DE AUTOMOVILES. Trabajos con toda garantía. Servicio a domicilio. Informes: General Aran núm. 14, Zamora

SE VENDE un coche Buik 21 H. P. siete plazas, perfecto estado de funcionamiento, revisión hecha, bien calzado. Informes en esta Administración.

SAMI El parche rápido de garantía.

Ultramarinos
COMESTIBLES ELIAS LUIS

CONSERVAS Y LICORES
Fabriciano Cid 34, Zamora

"LA BODEGA"
La mejor casa en VINOS y LICORES de todas las marcas
COMESTIBLES Y OTROS ARTICULOS
ELISEO PEREZ
Plaza de Cánovas (esquinas a Ramos Carrión)

HUEVOS
Al mayor y menor compra y vende
CASA FERRERO
PATATAS Y FRUTAS AL MAYOR
Teléfono 1460
Avenida de la Feria, 1 Zamora

CASA FAUNDEZ

COMESTIBLES FINOS
Santa Clara 61 Teléfono 1.658

Varios
AMA DE CRIA
Se ofrece para criar en casa de los padres o en la suya, leche fresca primeriza, 22 años.
Razón en Peleaganzo, Isidora Rubio.

Ventas
VENTA EXTRAJUDICIAL
De una casa, sita en el arrabal de Olivares, en la calle de Lucas Cabañas, número 4, bajo el tipo de CINCO MIL pesetas, cuya casa se vende en subasta pública extrajudicial que tendrá lugar el día 10 de mayo del corriente año, a las doce horas, en el Estudio del Notario don Ramiro Themudo Hurtado, bajo el pliego de condiciones que con los títulos de propiedad están de manifiesto, los días laborables en dicho Estudio.
Zamora 26 de abril de 1940.

VENTA DE SOLARES
Se venden en sitio céntrico de la población. Para informes en la Agencia CALVO, Benavente, 3,—bajo.

SE VENDE, una casa en la calle Puerta Nueva núm. 2. Consta de dos pisos, planta baja y bodega, apropiado para tienda. Para informes dirigirse a don Segismundo Villarino, Puerta Nueva núm. 16.

SE VENDEN 16 máquinas para manufacturar medias y calcetines. Informes "Sederias Blanco y Negro".

VENTA
Solar en el ensanche con edificación toda ella de mampostería. Informes en esta Administración.

LEÑA. Se venden 5.000 arrobas de recortes de sierra a 0'35 pts., en casa de MATIAS GARCIA, taller de carros.—TORO.—(Zamora).

DIPUTACION PROVINCIAL
Venta de motores
Por el presente se pone a la venta por esta Diputación provincial dos motores con sus accesorios y una noria acoplada cuyas características son las siguientes: Motor: Bronwu Boveri, 3 Fases, voltios 120 V, 1 H P. con noria acoplada núm. 3, 52 arca buces. Motor Siemens, Voltios 120-210. 1 H. P. Para informes oficina del señor Arquitecto provincial. Zamora 23 de abril de 1940

A los Agricultores y al público en general
ha llegado un vagón de patatas tremesinas seleccionadas para siembra. Para ventas Almacén de Antonio San Martín, Puebla de Feria, 4. Frente a la Iglesia de San Lázaro. Zamora.

SE VENDE DORMITORIO. Matrimonio completo. Informarán: Avenida Tres Cruces 4 3.º izquierda.

SE VENDE FORRAJE
en la huerta de San Benito, barrio de Doña Candelaria.

Primera Comunión

BONITOS y VARIADOS Recordatorios

HAGA SUS ENCARGOS EN LA IMPRENTA DE **HERALDO**

Precios módicos

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo

FRANCISCO PASCUAL TASCÓN

Rayos X --- Ultravioleta
Diatermia --- Corrientes

Consulta diaria, de once a una y de cuatro a seis.
Carniceros, número 1. ZAMORA

¡CHATARRA! ¡CHATARRA!
¡CHATARRA! PARA AVISOS EN PLAZA DEL GENERAL SANJURJO NUM. 2

El Vicepresidente de la Junta Política salió para Madrid

ALICANTE.—A las siete de la tarde salió con dirección a Madrid, en automóvil, el ministro y vicepresidente de la Junta Política, don Rafael Sánchez Mazas, acompañado de sus ayudantes y secretarios.

Hasta Villena le acompañaron el Gobernador civil, Jefe provincial del Movimiento, diversas autoridades y jerarquías y algunos amigos particulares del ministro.

El señor Sánchez Mazas prometió volver a Alicante con motivo de las fiestas de la Hoguera de San Juan.—Mencheta.

Concentraciones de la C. N. S.

Plasencia.—A las once de la mañana, y con motivo de la concentración local de F. E. T. y de las JONS, llegó el Consejero Nacional, miembro de la Junta Política y jefe provincial, capitán Luna, que revistó las fuerzas de F. E. T. y de las JONS que le rindieron honores.

Después se dirigió a la Plaza de España, donde se hallaban formadas las secciones de la Organización local. La plaza ofrecía magnífico aspecto, pues todos los balcones y ventanas se hallaban engalanados con banderas Nacionales y del Movimiento.

El capitán Luna, fué saludado en el Ayuntamiento por la Corporación en pleno, que le esperaba bajo mazas y, después, subió a una tribuna desde la que pronunció un breve y patriótico discurso.

Terminadas las palabras del jefe provincial, comenzó el desfile de más de un millar de afiliados a las organizaciones. Con la C. N. S. desfilaron un gremio de huertanos que cuenta más de 390 años de existencia, sin que se haya dado un sólo caso en que no acatara el fallo de su tribunal en las diferencias suscitadas por cuestiones de riego.

También desfilaron la sección de Educación y Descanso.

El pueblo de Plasencia se sumó en tusiásticamente al acto.—Mencheta.

CHINCHON.—Se ha celebrado la anunciada concentración de milicias de la comarca, concurriendo también una centuria de la Legión "Iosef Antonio", de la vieja guardia de Madrid, y otra de la C. N. S. que llegaron en camiones, procedentes de la capital.

La concentración tuvo lugar en la plaza del pueblo, donde habían sido

levantados un altar y una tribuna. Esta para las autoridades, entre las que figuraban, además del camarada Foxá, el alcalde de Madrid, el presidente de la Diputación, diversas autoridades militares y una representación de ex combatientes.

Comenzó el acto con la celebración de una misa y a continuación, el camarada Foxá, pronunció una patriótica y vibrante alocución.

Ensalzó cariñosamente a la vieja guardia de Madrid y terminó con los gritos de ritual, que fueron contados entusiásticamente.

Por último desfilaron las fuerzas entre aclamaciones del vecindario, que engalanó sus casas como homenaje a los elementos falangistas concentrados.

La Sección Femenina estuvo depositando flores sobre las tumbas de dos de las víctimas del marxismo asesinadas en la misma Plaza Mayor.

Simbolizando con ello la ofrenda a todos los caídos durante la dominación roja en esta población.—Mencheta.

"Educación y Descanso"

BILBAO

Bilbao.—En el Cinema Principal de Ortuella, pueblo enclavado en el centro de la zona minera de Vizcaya, el grupo de variedades de "Educación y Descanso", dió una representación a la que concurrieron el Delegado Provincial de Trabajo, Julio Carrasco, el Delegado Provincial de Educación y Descanso, Julio Echevarría y varios delegados de F. E. T. y de las JONS y jerarquías.

Estas representaciones se repetirán todos los sábados con carácter popular.—Mencheta.

La Fiesta del Libro

ZARAGOZA.—La fiesta del Libro se ha celebrado con gran animación. En las principales vías públicas se establecieron puestos adornados con banderas nacionales, donde se recogían donativos en libros y metálico.

En la Facultad de Derecho, se celebró un acto conmemorativo, concurriendo numerosas personalidades.—Mencheta.

FUTBOL

El Athletic Aviación y el Sevilla campeón y subcampeón respectivamente de la Liga, pasando a la segunda división el Betis y el Racing. El Celta tendrá que jugar el partido de promoción

Madrid.—El domingo por la mañana, tuvo lugar la inauguración del stadium de Vallecas, que ha sido reformado y ampliado notablemente, celebrándose con este motivo una misa de campaña a la que asistieron federativos, jugadores, directivos y socios del club.

Por la tarde, se jugó el partido de final de la Liga, entre Athletic Aviación y el Valencia. El encuentro terminó con el triunfo del Athletic por dos tantos a cero.

Dominó más el Valencia en ambas partes, pero el Athletic supo emplear la táctica apropiada para adjudicarse la victoria. Con este triunfo los madrileños han conseguido el campeonato de la Liga.

Mencheta.

Alicante.—En Bardín, que ofrecía un imponente aspecto por hallarse completamente abarrotado de público, se jugó la final entre el Hércules y el Sevilla, tan decisiva jornada para este último equipo, que aspiraba al título de campeón.

Asistió al encuentro el señor Sánchez Ocaña, secretario de la Federación Nacional de España, en funciones de delegado.

Apenas iniciado el partido, se les nota a ambos equipos un nerviosismo difícil de ser dominado. El juego se desarrolla con dominio alterno. Se tira un corner contra el Sevilla y Villanova aprovecha una falsa salida del arquero sevillista, consiguiendo el primer tanto de la tarde. Ocasión fulminante que corta el empate del Sevilla, al conseguir a los tres segundos el empate por mediación de Raimundo.

Vilanova, de forma irreproachable, consigue el segundo para su equipo.

Los sevillanistas presionan y Raimundo, que se muestra el mejor sobre el terreno, logra de nuevo el empate. Así termina el primer tiempo.

En la segunda mitad el Sevilla por mediación de Pepillo, convierte un penalty en el tercero de la tarde.

El empate del Hércules no se ha de esperar, produciendo Vilanova al rematar un centro bien colocado de Aparicio.

El partido se lleva a un tren endiablado. El Sevilla presiona enormemente. Se tira un corner contra el Hércules que es despedido por su defensa. El encuentro terminó con el empate a tres tantos, perdiendo con ello el Sevilla su campeonato.

Mencheta.

Zaragoza.—En el campo de Torrero, se enfrentaron el Zaragoza y el Español de Barcelona. El resultado fue de cuatro a uno a favor del Zaragoza.—Mencheta.

Bilbao.—En San Mamés, jugaron el titular del campo y el Madrid. Terminó el encuentro con el resultado de tres a uno a favor del Athletic de Bilbao, lo que ha hecho que el Madrid termine la competición de la Liga en cuarto lugar, ocupando el tercero los vizcaínos.—Mencheta.

Sevilla.—En el partido de primera división, jugado en el campo del Patronato, entre el Betis y el Celta de Vigo, terminó con el triunfo de los sevillanos, por dos tantos a cero. Esto ha perjudicado notablemente a los vigueses que tendrán que jugar el partido de promoción.—Mencheta.

Barcelona.—En las Cortes jugaron el Barcelona con el Racing de San-

HERALDO DE ZAMORA

Noticias de Última Hora Nacional

Servicio telefónico de la Agencia MENCHETA

Contra los propaladores de bulos

MADRID.—Han sido multados con una cantidad de 150 pesetas y condenados a 48 horas de reclusión, 3 individuos por propalar bulos y rumores infundados. Igualmente han sido detenidos otros cuatro individuos, habiendo sido puestos a disposición de las autoridades militares correspondientes por constituir acto delictivo los rumores que se permitieron propalar.

En las Palmas Importantes actos

LAS PALMES.—Con motivo de celebrarse el 457 aniversario de la conquista de la Gran Canaria y su incorporación de la misma a la corona de Castilla, han tenido lugar importantes actos y fiestas brillantes. Por la mañana aparecieron engalanadas las fachadas de todos los edificios con colgaduras y gallardetes con los colores nacionales, recorriendo las principales calles de la ciudad bandas de música tocando diáfono. En la Catedral tuvo lugar una misa solemne seguida de una procesión cívico-patriótica en la que fué sacado el Pendón de la Conquista y la enseña de la ciudad.

Formaron en la procesión todas las fuerzas de la guarnición, así como los marineros de la División de la Escuadra que se encontraba fondeada en dicho puerto.

El almirante Moreu que manda dicha división de la escuadra, correspondiendo a la cariñosa acogida y recibimiento de que ha sido objeto, organizó una brillante recepción en la que las autoridades de Las Palmas regalaron a dicho almirante una magnífica y preciosa vitrina para que en ella pueda ser guardada la bandera de combate que a su vez le será regalada por la ciudad de Tenerife; esta vitrina es de ébano y caoba primorosamente tallada.

Terminados todos estos actos, la división de la escuadra al mando del almirante Moreu, zarpó con rumbo a Tenerife.

La creación de la Escuela Superior de Ejército

El Decreto aparecido recientemente en el "Boletín Oficial del Estado", creando la Escuela Superior del Ejército especifica que el director de la misma deberá ser un teniente general o general de División, designado por el ministro del Ejército y el jefe de estudios de dicha Escuela será un general de Brigada.

La misión de dicho alto organismo será la formación de futuros mandos supremos así como la creación de la unidad de doctrina en la estrategia táctica y organización de los ejércitos y por último la enseñanza de las disciplinas necesarias para la consecución de los altos fines anteriormente señalados.

Tanto el director de dicha escuela, como el jefe de estudios y demás profesores, serán libremente designados por el ministro del Ejército y los cuadros de profesores serán dos, uno permanente y otro eventual.

ACCIDENTE EN UN CAMPO DE DEPORTES

MADRID.—Cuando se estaba celebrando un encuentro de fútbol en el campo de Vallecas, se hundió una grada, produciendo la natural alarma y la correspondiente interrupción del partido.

Resultaron trece heridos de pronóstico reservado.

La Adoración Nocturna Española

ZARAGOZA.—Hoy han terminado los actos organizados por la Adoración Nocturna Española.

A las cinco de la madrugada tuvo lugar en la iglesia del Pilar una misa de comunión general y a las seis, brillantísima procesión de los adoradores con sus banderas.

En la Plaza de España se dió la bendición con el Santísimo.

La concurrencia de fieles fue extraordinaria.

Una compañía de Infantería con bandera y música rindió honores.

En las primeras horas de la tarde comenzaron a salir los asambleístas para sus respectivas provincias, utilizando trenes y coches de línea.—Mencheta.

LOS TOROS

VALENCIA.—Con poco más de media entrada se lidiaron reses de Pablo Romero, de peso, poder y estilo.

Varelito Chico estuvo bien en todo, consiguiendo en el primero dar la vuelta al ruedo.

El debutante sevillano, Pablo González "Parral", actuó regularmente con el capote y mal con la muleta, huyendo a toda hora. Escuchó pitos.

El valenciano Paquito Peria, actuó valientemente con capote y flámula. Al primero lo pasaporteó de una estocada trasera, dando la vuelta al ruedo. En su segundo, estuvo francamente pesado con el pincho.—Mencheta.

El subsidio de Vejez, tan importante como el salario. Salario sin subsidio, pan para hoy y hambre para mañana... Para un mañana en que no podrás procurarte el pan.

Extranjero

Servicio especial de la Agencia EFE

La jornada ha sido franquista

Comunicado oficial francés

PARIS.—El correspondiente a la mañana de hoy dice así:

Comunicado oficial alemán

BERLIN.—El Alto Mando Alemán ha facilitado el siguiente comunicado:

Las operaciones de Noruega se prosiguen con arreglo al plan determinado previamente. La aviación interviene en las operaciones, facilitando el movimiento de las fuerzas de tierra y cortando las comunicaciones de la retaguardia enemiga. Nuestras tropas hacen constantes progresos hacia el interior del país.

Las fuerzas alemanas se han apoderado de seis baterías, de 24 piezas con sus equipos de municiones. Una fábrica de dinamita noruega, instalada en el interior del país, ha sido también ocupada por nuestras tropas.

Dos cruceros británicos sufrieron diversos daños al ser alcanzados por las bombas de medio calibre; ocho transportes y barcos de refuerzo con un desplazamiento total de 50.000 toneladas han sido alcanzados por bombas pesadas, y parte de los navíos fueron hundidos.

La procesión de la Virgen de la Guía

Desde primeras horas de la mañana de ayer, los barrios de la margen izquierda del Duero, o sean Piniella, Sepulcro, Cabañales y San Frontis, aparecieron vistosamente engalanados con colgaduras en las ventanas y balcones de sus casas y arcos de triunfo en la vía que había de recorrer la procesión de la Virgen patrona de los referidos barrios.

Por la mañana y después de la misa de Comunión general, que tuvo lugar a las ocho, se celebró la misa solemne, apareciendo el altar mayor de la parroquia del Santo Sepulcro, ricamente adornado e iluminado con profusión. El sermón que corrió a cargo del virtuoso sacerdote, Consiliario de la Juventud Masculina de Acción Católica, resultó pleno de la mas profunda inspiración cristiana. Los fieles que asistieron a la solemne función religiosa fueron tan numerosos, que se basaban las puertas de entrada del templo.

Seguidamente tuvo lugar la celebración de la procesión, que recorrió el itinerario previamente marcado, estrechándose en la misma el precioso y magnífico estandarte, regalo de los mayordomos don Eugenio Velasco y don Vidal Mateos, actuando en la misma el coro femenino de los cuatro arrabales y una banda de música y presidiendo en representación del señor Alcalde, que había sido nombrado por la Cofradía, Hermano mayor, el segundo teniente alcalde, don Justo García Casado. El orden de la comitiva religiosa fue perfecto, debiéndose a la acertadísima organización de doña Rosario Martín de Vega, y don Fabriceano Sastre.

En fin, que este año, tanto el No venario, como la procesión y en general la lista de la Patrona de Piniella, Sepulcro, Cabañales y San Frontis, Nuestra Señora de la Guía, han resultado de un esplendor nunca conocido, subyugándose así el fervor religioso y amor a las sagradas tradiciones cada vez mas vivo y hondo en estos cuatro simpáticos y populares arrabales zamoranos.

PARTE FRANCESA: Sin novedad COMUNICADO ALEMAN: Dos aviones británicos destruidos y varios barcos alcanzados por bombas de aviación

Cerca de Lenjaskop, dos aviones enemigos que se encontraban en tierra han sido destruidos por un bombardeo. Dos aviones alemanes no han regresado a sus bases.

En el frente del Oeste, sin novedades dignas de importancia.

Comunicado de la Agencia HAVAS Tres golpes de mano alemanes a un puesto francés

Los alemanes han lanzado un tercer golpe de mano contra un puesto francés de la región de los Vosgos. Este es el único incidente registrado en el frente Occidental durante las últimas 24 horas.

En el aire, el mal tiempo ha impedido toda actividad. Aparte del golpe de mano señalado y de la actividad artillera, precursora de aquel que fue rechazado, no ha habido novedades. Los medios franceses estiman que no conviene dar a aquellas operaciones otro significado que el de ejercicios a los que el alto mando alemán somete a una o dos divisiones recién llegadas al frente Occidental.

HARLEY, elegido candidato a la presidencia de EE. UU.

AMSTERDAM.—El corresponsal del "Times" refiriéndose a las operaciones en Noruega escribe que es necesario confesar que los aliados están obligados a hacer nuevos proyectos. La perspectiva de ocupar Trondheim inmediatamente ha desparecido.—EFE.

NO HAY PELIGRO inminente de ocupar TRONHJEM

NUEVA YORK.—Por mayoría de siete mil votos, la convención ha elegido candidato a Mr. Harley, ministro de Comunicaciones para el caso de que el actual presidente Roosevelt no se decidiera a adoptar por el tercer mandato.—EFE.

FERNANDEZ CUESTA HA LLEGADO A RIO JANEIRO

RIO JANEIRO.—Ha llegado a esta capital el nuevo embajador de España en el Brasil, don Raimundo Fernández Cuesta. Se le ha tributado un recibimiento muy cariñoso en contrándose en el muelle para recibirle, entre otras personalidades los altos funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores de El Brasil, el Cónsul de España y el personal de la embajada con el jefe de la Falange brasileña y numerosos miembros de la colonia española.—EFE.

NUEVOS PUNTOS DE VISTA ENTRE INGLATERRA Y GUATEMALA LA, SOBRE BELICE

Méjico.—Ha sido hecho público un nuevo cambio de puntos de vista entre Inglaterra y Guatemala, sobre la cuestión del territorio de Belice. El día 15 de abril la Legación británica declaró no sabía nada respecto a un proyecto de colonización y además se dijo que el Gobierno británico no podría reconocer el arreglo de 1859 como una base para una cesión de cualquier clase de territorio. El 24 de abril el Gobierno de Guatemala insistió en que en la cesión de antaño está basada la devolución de Belice. Ya Inglaterra durante 80 años no ha cumplido la cláusula de compensación, Guatemala denuncia el acuerdo, rehusando someterse a un arbitraje.—EFE.



Ideal contra la sarna. Sin baño ni desinfección de ropas aplicando la pomada solo en las manos. Evita enormes molestias y gastos. Muy superior a toda imitación. En Farmacias, 6 pesetas tubo.

EL HERALDO DE ZAMORA, de hoy, lunes cuesta 20 céntimos. La diferencia es el tributo de la retaguardia para la lectura de nuestros soldados.

Sastrería a medida; nuevas creaciones, en Sederías Blanco y Negro